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Grafička poezija Ane Vivode

Niz svjetlopisa nastalih tehnikom cijanotipije pruža uvid u novu likovnu poeziju Ane Vivode.
Novonastali je ciklus nastavak istraživanja koje je autorica prikazala na izložbi „Komadići jutra” 
u Galeriji Josip Račić u Zagrebu 2020. godine. U njemu je riječ o grafikama nastalima u tehnici 
dubokog tiska, o velikim kompozicijama, dok se u komornome prostoru Galerije Učiteljskog 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu istraživanje nastavlja kroz manji format i kombiniranje tehnika 
cijanotipije i dubokog tiska u recentnim radovima nastalima tijekom ljeta 2022. godine.
Ana Vivoda je umjetnica koja je zapažena po kontinuitetu i kvaliteti govora putem medija 
grafike. Autori koji žive, neumorno promišljaju i ustrajno grade svoj opus, dan po dan, osjetljivi 
su na poticaje izvana i iznutra koji produbljuju njihov umjetnički svijet, a odgovarajući na njih, 
obogaćuju svoj izraz.
U ciklusu radova „Tragovi ljeta” autoričin umjetnički senzibilitet izazvan je tehnikom cijano-
tipije koja u sebi nosi tajnovitost alkemije, čudovitost kemijskih pretvorbi svojstvenih fotograf-
skom mediju. Anna Atkins, britanska botaničarka, zaslužna za uvođenje cijanotipije u sferu 
znanstvene ilustracije kroz prikaze algi i biljnog svijeta, kao i Anne Dixon, njezina prijateljica 
fotografkinja, bile bi znatiželjne vidjeti kako je treća Ana, suvremena hrvatska grafičarka, s 
afinitetom koju sve tri nose prema istraživanju biljnoga svijeta, sljubila njihov postupak s tehni-
kama dubokog tiska. Čarolija takve tehnike u rukama Ane Vivode izvlači na površinu papira 
mističnost svakodnevice iz motiva koji bi ostali neprimijećeni i zanemareni da ih umjetnica nije 
stavila pod povećalo otkrivajući nam bogatstvo jednostavnosti u komadićima materije. Autor-
ica sama sjajno objašnjava dinamiku nastanka radova svjedočeći uronjenost u proces: „Ciklusi 
ranijih grafika oblikovani su koristeći suhe trave i biljke umjesto kistova –tragovi rezervaša u 
ciklusu Komadići jutra izvedeni su upravo na taj način, a cijanotipija je otvorila još jedan način 
kako odabrane dijelove biljaka uvesti u kompoziciju rada. I tako sam počela sa kombiniranjem 
cijanotipije i grafika dubokog tiska; otiske sam premazivala fotokemijom i nadograđivala ideju, 
puštala da se premetne u neki novi rad. Na nekim sam kompozicijama nastavila eksperimenti-
rati i naknadno intervenirala i olovkom, prepuštajući se procesu.”
Tragovi – otisnuti tehnikama dubokog tiska i tragovi/fotogrami – izronjeni iz papira 
tehnikom cijanotipije, preklapajući se, stvaraju strukturnu slojevitost. Višeslojnost prikaza 
osvaja promatrača doimajući se poput otisaka misli ili naslaga sjećanja i osjećanja otkrive-
nih svjetlošću. Zgusnuta strukturna dubina otisaka donosi nam prikaze snovima nalik, a 
ograničenje tonske skale – čini tkivo grafičkih listova istodobno morfološki konzistentnima i 
fluidnima.



Tragovi ljeta 2, duboki tisak, cijanotipija,
67 x 50 cm, 2022.

Ovim ciklusom grafika potvrđuje se umjetničina naglašena autentičnost kao bitna odrednica
autorice. Tišina i snaga prirodnog ambijenta kojim je okružena životom u Vrhovinama sas-
tavni je dio njezina umjetničkog „daha” te se motivi iz biljnoga svijeta spontano uvode i gotovo 
supstancijalno utisnuti jednostavno postoje/supostoje u njenim grafikama. Metjeovska upor-
nost, marljivost i lucidnost u suglasju su s autoričinim istraživačkim duhom, što njezin opus 
čini cjelovitim i neizvještačenim umjetničkim pismom, što u suvremenom stvaralaštvu postaje 
iznimka.                  
                         Ivana Gagić Kičinbači





Tragovi ljeta 16, duboki tisak, cijanotipija, grafit, 50 x 90 cm, 2022.



Tragovi ljeta 3, duboki tisak, cijanotipija,
50 x 30 cm, 2022.
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Tragovi ljeta 20, duboki tisak, cijanotipija, grafit,
50 x 30 cm, 2022.

Naslovnica: Tragovi ljeta 1, duboki tisak, cijanotipija, 
67 x 50 cm, 2022.


